

第八十八章：中國四書大學篇格物致知的摘錄及摩西公案

一、（此謂知本，此謂知之至也）所謂致知在格物者，言欲致吾之知，在即物而窮其理也。蓋人心之靈莫不有知，而天下之物莫不有理，惟於理有未窮，故其知有不盡也。是以大學始教，必使學者即凡天下之物，莫不因其已知之理而益窮之，以求至乎其極。至於用力之久，而一旦豁然貫通焉，則眾物之表裡精粗無不到，而吾心之全體大用無不明矣。此謂物格，此謂知之至也。……以上是古代朱熹對格物致知的補註。以下用現代白話文的解釋：

二、【語譯】所謂致知在格物的意思，是說要想增進我們的知識，要從即物而窮究事理上著手。因每個人的心靈，都具備了天賦的特殊知覺，而天下的事物，同樣也具備了自然的規則和原理。由於事物自然的原理未加窮究，所以我們的知識也就有所未盡。因此大學教人，必使學者就他所遇到的任何事物，以他所已知的道理，更深入去探討窮究，以求達到最高深的境地。至於下功夫久了，一旦豁然領悟，那麼對任何的事物，無論裡裡外外，粗的細的，都能明白它整個的內容和相互間的關係；同時我們心靈的全部功能，才可以徹底發揮。這才叫做窮究事理，這才叫做求得知識的極致。……以上是古代孔子思想在四書大學篇裡格物致知用現代白話文的解釋。聖人們說：聞道有先後，事業有專攻，修道不分先後老少貧富，達者為上。有志氣不在乎年少，無志氣空活百歲。

三、公案，公案。這一則歷史的公案懸疑了四千多年了，但是現在全世界並沒有一個人知道其中的隱情。古代的以色列人跟隨先知摩西脫離為奴之地的埃及，他們想要到流奶與蜜的迦南地。但是，但是。但是那一批以色列人在曠野地全部通通死光光了，連一個也沒有進入應許之地。只有先知約書亞跟迦勒兩個人有進入應許之地。那麼這件公案前後詳細的討論研究，到底是要說摩西沒有信用說謊言，或是那一批以色列人咎尤自取，由於他們的頑強與不信，以致那一批以色列人在曠野裡全部通通死光光了，根本連一個都沒有進入迦南地。這個當中有埋藏了許多不為人知的隱情，到底那一批以色列人有沒有進入應許之地呢？這件事情到現在全世界沒有一個人知道。只有外太空，在高天上的耶和華上帝、安拉真主知道，那一批以色列人想要進入應許之地，結果在曠野裡

全部死光光了，這個當中一定埋藏了許多不為人知道隱密的內情。然而，歷史的故事現在要再度重演一次，你是否能夠進入造物真主為全人類預備的新天新地呢？這裡面跟你將來在天上的果位有密切的關係，你知道嗎？天上果位人間定，你知道嗎？根據人間修行層次的不同，每一個人會回天上到不一樣的星球，將來你會回到天上那一個星球內去生活，你現在是否心裡有數？

四、地球世界將在中華民國一二五年（丙辰年）就真正進入新天新地天下為公、世界和平大同、新心人類的新時代新世界了。你是否能夠逃過世界末日毀天滅地滅人的浩劫進入新天新地的新世界裡作為一個基因改造新品種的新心人類，在新的世界裡繼續的修行修煉蛻變成神仙、活佛、聖人，最後重返天上高級高等星球享受永生呢？端看現在你心靈是否能夠趕快覺醒過來而有一個全新的大宇宙意識。全人類每一個人都是從天上外星球來這個地球世界學習生命靈性成長功課的，現在畢業考的時間到了，正是人人要學成載譽歸天國的時候了，天上每個高級高等的星球都在等待歡迎你重返天庭天國。……以上是李茂榮·奈米婆婆書寫於中華民國一〇二年六月十二日，祝你們每一個人都能蛻變成仙成佛成聖重返天庭。